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Nivel 3 « Algebra * Sistemas ¢ Teoria (02)

Expresion general de una ecuaciodn lineal con dos incdgnitas

Si llamamos «x» e «y» a las incognitas y «a», «b» y «c» a tres numeros conocidos,
la expresiéon general de una ecuacion lineal con dos incognitas es

ax+by=c

Soluciones de una ecuaciodn lineal con dos incdgnitas

Hay varios casos, que explicamos desde el mas general al mdas particular. No son
casos que haya que saber de memoria, lo importante es poder reconocer y deducir
el comportamiento de cualquier ecuacion.

*

a=0y b=0. La ecuacion tiene infinitas soluciones. Dado cualquier valor de
una incognita, siempre hay una soluciéon con ese valor, aunque es necesario
calcular el valor de la otra incégnita.

Ejemplo 1. La ecuacién 3x+4y = 12 tiene infinitas soluciones.
Ejemplo 2. La ecuacién 5x+7y = 0 tiene infinitas soluciones.
Ejemplo 3. La ecuacién x—7y = 9 tiene infinitas soluciones.

a=0yb=0. La ecuacidén tiene infinitas soluciones.
m En todas las soluciones la incognita «y» tiene el mismo valor.
m La incognita «x» puede tomar cualquier valor.
m La ecuacién se puede simplificar hasta llegar a una expresion y=Kk.
Ejemplo 4. La ecuaciéon 0x+5y = 7 tiene infinitas soluciones
En todas las soluciones se verifica que y="5.
La incégnita «y» puede tener cualquier valor.
La ecuacién se puede escribir y="s5.

a#0yb=0. La ecuacidén tiene infinitas soluciones.
m En todas las soluciones la incognita «x» tiene el mismo valor.
m La incdgnita «y» puede tomar cualquier valor.
m La ecuacion se puede simplificar hasta llegar a una expresion x=Kk.
Ejemplo 5. La ecuacién 5x+0y = 4 tiene infinitas soluciones.
En todas las soluciones se verifica que x=%s.
La incognita «y» puede tener cualquier valor.
La ecuacion se puede escribir x="%.

a=b=0yc=#0. La ecuacién no tiene ninguna solucién, aunque la expresion
no deberia ser considerada una ecuacion porque se puede escribir como 0 =c;
realmente, la expresion es una contradiccion.

Ejemplo 6. La ecuacién 0x+0y = 1 no tiene ninguna solucion.
Ejemplo 7. La ecuacién 0x+0y = -3 no tiene ninguna solucién.

a=Db =c=0. Cualquier pareja de nimeros es solucioén de la ecuacion, aunque
la expresion no deberia ser considerada una ecuacion porque se puede escri-
bir como 0 = 0; realmente, la expresion es una identidad.

Ejemplo 8. Cualquier pareja de nimeros es solucion de la ecuacion 0x+0y = 0.
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